PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 

«Об утверждении  Положения о государственном контроле и надзоре за соответствием обработки персональных данных требованиям Федерального закона «О персональных данных»

Представленный проект постановления Правительства Российской Федерации                        «Об утверждении Положения о государственном контроле и надзоре за соответствием обработки персональных данных требованиям Федерального закона «О персональных данных» (далее – Проект постановления Правительства) разработан Роскомнадзором в соответствии с главой 5 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных», пунктом 5.1.1.4 постановления Правительства Российской Федерации от 16 марта 2009 г. № 228 «О Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций», согласно пункту 3 Протокола совещания у статс-секретаря – заместителя Министра связи и массовых коммуникаций Российской Федерации А.В. Маслова от 23.12.2011 № 100 пр.

Утверждаемое Проектом постановления Правительства Положение определяет в соответствии с пунктом 2 статьи 2 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» порядок организации и осуществления федерального государственного контроля (надзора) за соответствием обработки персональных данных требованиям Федерального закона «О персональных данных».
Проект постановления Правительства направлен на совершенствование законодательства Российской Федерации в области персональных данных, оптимизации и повышения эффективности контрольно-надзорных функций, защиты прав субъектов персональных данных. 

Проектом постановления Правительства установлены цели государственного контроля (надзора), определены порядок и условия проведения проверок операторов, осуществляющих обработку персональных данных, а также полномочия должностных лиц Роскомнадзора и его территориальных органов при проведении мероприятий по контролю (надзору) в области персональных данных. 

Реализация Проекта постановления Правительства не потребует дополнительных расходов из федерального или иного бюджета или дополнительной нагрузки на территориальные органы Роскомнадзора. 
Проектом постановления Правительства не предусмотрено возложение на операторов, осуществляющих обработку персональных данных (субъектов, осуществляющих предпринимательскую и иную деятельность) новых обязанностей или изменение содержания существующих обязанностей, предусмотренных законодательством Российской Федерации в области персональных данных. 
